
ATA N° 2103 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 07 (Sete) de Julho de dois mil e vinte e cinco. Primeiro Semestre 
da Primeira Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público presente. Evocando a proteção de DEUS, 
cumprimentando os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a Vigésima 
Quinta Sessão Ordinária da Legislatura 2025/2028, Ata 2101 ocorrida no dia 30 de Junho, 
APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA: 
* Ofício nº248/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei 13/2025 que: 
“PRORROGA ATÉ DIA 31 DE DEZEMBRO DE 2026, A VIGÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO, APROVADO POR MEIO DA LEI Nº 804, DE 17 DE JUNHO DE 2015”.  
* Ofício nº243/2025, de autoria do Poder Executivo, Assunto: Resposta ao Requerimento 
nº05/2025, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
* Ofício nº244/2025, de autoria do Poder Executivo, Assunto: Resposta da Indicação nº30/2025, 
de autoria da Vereadora Marcia de Pauli. 
* Ofício nº246/2025, de autoria do Poder Executivo, Assunto: Resposta da Indicação Verbal 
nº57/2025, de autoria do Vereador Emerson José Barão. 
* Ofício nº247/2025, de autoria do Poder Executivo, Assunto: Resposta da Indicação Verbal 
nº55/2025, de autoria do Vereador Félix Marcos Pietraski José Barão. 
* Ofício nº249/2025, de autoria do Poder Executivo, Assunto: Resposta da Indicação Verbal 
nº56/2025, de autoria do Vereador Emerson José Barão. 
* Ofício nº147/2025, de autoria da Secretaria Municipal da Educação Cultura e esportes. Assunto: 
Solicitação de leitura Pública de reconhecimento ao aluno Víctor Sebben Siqueira, congratulando-
a pela sua aprovação no Programa de Intercâmbio internacional “Ganhando o Mundo”. 
* Ofício nº148/2025, de autoria da Secretaria Municipal da Educação Cultura e esportes. Assunto: 
Solicitação de leitura Pública de reconhecimento à aluna Fabíula Mayer Bugalski, congratulando-a 
pela sua aprovação no Programa de Intercâmbio internacional “Ganhando o Mundo”. 
* Ofício, de autoria do Poder Legislativo encaminhando a Moção de Aplausos aos alunos Víctor 
Sebben Siqueira, aprovação pelo grande desempenho levando o nome do Município ao cenário 
Estadual e Nacional da educação. E à aluna internacional Fabíula Mayer Bugalski, congratulando-
a pela sua aprovação no Programa de Intercâmbio, congratulando-a pela sua aprovação no 
Programa de Intercâmbio internacional “Ganhando o Mundo”. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 13/2025, de autoria do Poder Executivo que: 
“PRORROGA ATÉ DIA 31 DE DEZEMBRO DE 2026, A VIGÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO, APROVADO POR MEIO DA LEI Nº 804, DE 17 DE JUNHO DE 2015”. APROVADO 
em Primeira Votação, com 08 votos favoráveis e Nenhum contrário. De acordo com o 
Regimento Interno, foi Aprovado por unanimidade a Dispensa de Interstício de tempo, à 
pedido do Vereador Marcos Aurélio, para ser votado em Segundo Turno nesta mesma 
Sessão o Projeto 13/2025. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 13/2025, de autoria do Poder Executivo que: 
“PRORROGA ATÉ DIA 31 DE DEZEMBRO DE 2026, A VIGÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO, APROVADO POR MEIO DA LEI Nº 804, DE 17 DE JUNHO DE 2015”. APROVADO 
em Segunda Votação, com 08 votos favoráveis e Nenhum contrário.  
 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, 
Concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 



VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, todas 
as Pessoas presentes, bem como os internautas. Iniciou citando que através do Deputado Daniel 
Couto, a liberação pelo programa “Paraná Cidade”, de um rolo compactador, com uma 
contrapartida da Prefeitura, adquirindo um equipamento de grande importância para os trabalho 
nas estradas, confirmando a importância dos Vereadores e Prefeito permanecerem ativos, viajando 
aos centros urbanos, em busca de recursos para o Município, apesar de muitas vezes serem alvo 
de críticas, devido ao uso de Diárias. Comentou sobre o estado precário de muitos trechos de 
Estradas, porém reconhece ser devido aos fortes temporais. Ressaltou que diante ao que relatou 
não vale a pena fazer indicações, pois no passado ocupou o cargo de Secretário de Obras, e 
entende que em períodos assim, devem ser priorizados os casos mais urgentes. Salientou que 
agora com a carreta já em operação, puxando pedras, o Setor de Obras será mais eficiente na 
recuperação das estradas, com o tempo novamente estável. Concluiu desejando uma boa noite a 
todos, especialmente aos seus familiares. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou os Vereadores, todos os demais 
Presentes. Agradeceu ao Deputado Daniel Couto, que através do programa “Paraná Cidade”, 
encaminhou um rolo compactador, reforçando o plantel de máquinas do setor de Obras, para 
melhor atender toda a População, concluiu desejando uma boa noite todos. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou todos os vereadores, todos os 
Presentes. Agradeceu ao Deputado Daniel Couto, pelo envio de um rolo compactador, atendendo 
à um Requerimento dos Vereadores, que através do programa “Paraná Cidade”, para ser usado 
pelo setor de Obras, do Município de grande valia para melhor atender toda a População, concluiu 
desejando uma boa noite todos. 
VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou o Presidente, todos os vereadores, 
todos os Presentes que assistem através das redes sociais, Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, 
através da qual: “Solicitando ao Poder Executivo que, através do Setor de Obras, seja 
providenciada a construção de um bueiro na estrada que liga Cooperativa Bom Jesus, em 
direção a Igreja da São Luís, na divisa do terreno do senhor Tadeu Gelinsnki, onde a água 
atualmente passa por cima da estrada. A solicitação se faz necessária tendo em vista que o 
local conta com um tanque de água utilizado pelos agricultores para abastecimento das 
lavouras, sendo essencial para o desenvolvimento das atividades rurais. A ausência de 
drenagem adequada tem causado danos na estrada, dificultando o acesso e prejudicando o 
tráfego de veículos, especialmente em períodos de chuva”. (Acatada pelo Presidente). 
Concluiu desejando uma boa noite, pedindo bênçãos de Deus à todos. 
VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, 

nominando todos os Presentes especialmente os Servidores da Câmara Municipal de Vereadores. 

Parabenizou os responsáveis pela Secretaria Municipal de Educação Cultura e Esportes, bem 

como ao Poder Executivo, pela organização da Primeira Corrida Agro Olinto, um evento de grande 

repercussão, com muitos participantes, inclusive participação de atleta Internacional, destacando a 

importância do Esporte como um todo. Comentou ter visitado no dia de hoje, juntamente com o 

Vereador Ricardo e o Prefeito Fabio, no gabinete do Secretário das Cidades, Sr. Guto Silva 

participando da conversa o Deputado Hussein Bakri, definindo várias demandas ao Município, e 

que em breve serão anunciadas.  Concluiu desejando à todos uma boa noite e abençoada Semana.  

VEREADORA MARCIA DE PAULI: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, todos os 
Presentes, bem como ao Público Internauta. Parabenizou todos os envolvidos na organização da 
corrida Agro Olinto, sucesso de Público inscrito, bem como grande número de espectadores. 
Convidou o Público em geral para uma consulta Pública, à ser realizada no salão comunitário no 
Distrito Lagoa da Cruz no dia 08 de Julho, e no dia 09 de Julho no Distrito Posto Train, ambos às 
18h. nos seus respectivos Salões Comunitários, ressaltando a grande importância da participação 
de toda Comunidade. Concluiu desejando uma boa noite à todos 
VEREADOR JURANDIR FEREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, 

todos os Presentes nominando-os, bem como ao Público Internauta. Parabenizou o Prefeito Fabio, 

O Secretário Municipal de Educação, Sr. João Komiak, pela realização com sucesso da corrida 

Agro Olinto, movimentando o Sábado no Município. Concluiu desejando uma boa noite à todos 



PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando novamente à todos os Presentes, 
nominando-os de agradecendo-os pela presença. Iniciou sua fala agradecendo aos Sr. João 
Komiack, Secretário de Educação, Cultura e Esportes, ao Prefeito Fabio pela organização da 
grande corrida Agro Olinto, contando com mais de 300 Participantes, apesar da baixa temperatura, 
esperando que o Público aumente nos próximos anos. Confirmou o comentário do Vereador Marcos 
Aurélio, sobre a visita à Scid, (Secretaria das Cidades), justamente onde estão disponíveis a 
possibilidade de conseguir recursos, alguns em processo de liberação, e outros com grande chance 
de serem viabilizados muito em breve, de acordo com o Cronograma Estadual. Disse ter tido uma 
conversa com o Prefeito na questão das Estradas, onde foi analisado o Cronograma dos Trabalhos, 
porém com certos atrasos devido ao mau tempo, priorizando os pontos emergenciais, 
especialmente linhas de transporte Escolar. Quanto ao Requerimento sobre as Emendas 
Impositivas, agradecendo ao Secretário de Governo Sr. Tico pela resposta, relatando as quais já 
foram atendidas, e de acordo com que cada qual seja devidamente atendida, será divulgado nas 
Sessões, em demonstração de transparência aos Nobres Vereadores, bem como à População. 
Parabenizou novamente o Secretário de Educação, pelo envio à esta Casa de Leis, uma carta 
parabenizando os Alunos Fabíula Mayer Bugalski, e Víctor Sebben Siqueira, pelo grande destaque 
estudantil, feito esse que será reconhecido através de uma Moção de Aplausos em uma Sessão 
com data indefinida. Concluiu agradecendo à todos e, não havendo mais assuntos a tratar, declarou 
encerrada a presente sessão, marcando a próxima para o dia 14 de Julho de 2025, às 19 horas.  


